

SPO

a vasárnap kezdődő esztendő csapatát ellen játszva az Esti Kupa selejtezőjében szenvedett ugyan az MTK-...

nyerte a magyar váztaoda. Az MTK elleni vasárnap győzelem után meg egy...

ZIK MÜSORA: 1. Gránit kapitány (Fél 4, fél 6, fél 8.)

VELETES SZOLGÁLGYÓGSZERTÁRAK: 24-től augusztus 30-ig: Szankay (Szonk)

keresztő és kiadó: DO ISTVAN, Debrecen, Piac-ut. 28. sz.

zást vállal a fuvarosok Szabadszervezete

Fotóadás: könyvesbolt, Varoshaza épület.

Művészeti munka TÖKÉS-FOTO ki palota, Menyassz...

on átközhet filléregésnap nyitva, utca 30. Bénel.

arsak! Mértékes és cipőfelszerelést készítő...

kalapjából újat Baráz kalaposburgundia-utca 21.

ük, cigarettapapír, gyufa, iskolafüzet, appan nálunk min...

ürök, Aholit lemezeklapok és éptő...

Világ proletárial egyesületek!

NÉPLAP

Ára 40 fillér

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 102. SZÁM

1946 AUGUSZTUS 30, PENTEK

Tegnap 979 hadifogoly érkezett, környékiek névsorát belül közöljük

FORDULÓPONTON

Augusztus 1-ével gyökeresen megváltozott az ország gazdasági helyzete, a forinttal fegyvert kaptak a dolgozók a jobb jövőért folytatott harcban.

A gazdasági és politikai stabilizáció tervszerű összehangba hozása országos feladat, amit nagy vonalakban, országos viszonylatban — nyugodtan állíthatjuk — sikerült is megoldani.

Ennél a pontnál — ami a végrehajtást illeti — szorosan kapcsolódik az országos érdekekhez az állam szervezési feladatai.

Most, amikor városunk életében fordulópontot vagyunk, amikor az elkövetkező években végzendő munkánk alapjait kell leraknunk, a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete híven ahhoz a vezetőszerphez, amelyet a stabilizáció megteremtése terén vizsgálva alapkra fektetett.

Várospolitikai tervünk összeállításánál figyelembe vesszük az országos helyi adottságokat. A város múlt és jelen bevételeinek alapos vizsgálata alapján tesszük meg észrevételeinket és javaslatainkat a stabilizációs költségvetéshez.

Szóbelileg is kifejtethetjük álláspontunkat a magyar-cseh határkérdésben

A magyar békét tárgyaló bizottság a román határokat az eredeti szöveg szerint állapította meg

A magyar területi és politikai bizottság ülésén az elnök bejelentette, hogy a bizottság előtt van a valamennyi szerződésről azonos szövegű ausztráliai módosító indítvány.

A tervezet 1. cikkelyéhez, amely a határokat érinti, az elnök bejelentette, hogy benyújtották Csehszlovákia és Ausztrália pótlóindítványát, továbbá Magyarország memorandumát is.

Az elnök bejelentette, hogy a magyar küldöttség észrevételeit a bizottság tudomására hozták, ha azonban a bizottság úgy kívánja, hogy a magyar küldöttség véleményét szóbelileg is előadja.

A magyar béke delegáció nyilatkozata

A döntésekkel kapcsolatban a magyar béke delegáció részéről a következőket közölték: A békekongresszus magyar bizottságának szerdai ülésén kezdődött meg tulajdonképpen a magyar békeszerződés érdemi tárgyalását.

Guszev szovjet kiküldött azt a véleményét fejezte ki, hogy Olaszország meghallgatása és a magyar-román álláspont kifejtése között nincs analógia, Olaszország esetében arról volt szó, hogy egy szövetséges ország követeléseket támasztott ve szemben.

szabályzat fontos kérdése továbbá, hogy a békeszerződés tervezetét tárgyaló bizottságokban a vesztes államok kiküldöttjei sem mint megfigyelők, sem pedig mint meghallgandók nem vehetnek részt.

A jugoszláv-magyar lakosságcsere terve az igazság jegyében született meg

Nagy Ferenc nyilatkozata

Nagy Ferenc miniszterelnök csütörtök reggel a parlamentben fogadta a magyar és külföldi sajtó képviselőit. Nyilatkozata elején a csehszlovákok magyarellenes politikáját súlyosan elítélte. Ezután rátért a jugoszláv-magyar lakosságcsere kérdésére.

— Nagyon érdekes, egyben nagyon megnyugtató a most felvetett jugoszláv lakosságcsere-egyezmény gondolata. Jugoszlávia benyújtotta a békeszerződéshez is és átadta a magyar küldöttségnek is tervezetét a két ország között lebonyolítandó lakosságcsere nézve. Ez a tervezet azonban az igazság jegyében született meg, t. i. arról szól, hogy

A határ és kiutasítás kérdését nem lehet különválasztani!

A magyar területi és politikai biztonság döntése értelmében az elnök felszólította a magyar küldöttséget, hogy a csehszlovák határmódosítási javaslatához augusztus 30-ig tegye meg észrevételeit. A magyar delegáció memorandumában azt kéri, hogy a kérdéssel kapcsolatban ne csak írásban, hanem szóban is meghallgassák.

Magyar diplomáciai körökben rámutatnak arra a körülményre, hogy a csehszlovák delegáció a szlovákiai magyarság kiutasítására beadott javaslatát külön akarja választani a határkérdéstől, ezért azt nem a határproblémákat felölelő első cikkelyhez nyújtotta be, hanem a fasiszta egyesületek feloszlását

A jóvátétel ügyében gyökeresen különbözik egymástól a szovjet és az angolszász álláspont

A moszkvai rádió hírmagyarázója megállapította, hogy a Szovjet-unió és az angolszász hatalmak a jóvátételi és kártérítési ügyében egyaránt gyökeresen eltérő fel fogást vallanak. A szovjet kormány a jóvátétel összegét oly módon kívánja megállapítani, hogy azok a legyőzött államok gazdasági erőforrásaihoz teljesülhöz legyenek. Az Egyesült Nemzetek polgárainak járó kártérítési követelés nem áll arányban a volt esztendő államok teherbíró képességével és csak a kár egyharmad megtérítése volna indokolt

Kiteleplethetjük a svábokat!

Június 1. óta a svábok kitelepletté szünetel. A nagyhatalmak potoldami egyezménye a magyar kormány megadja a módot, hogy a német lakosságot német területre kiteleplettse. Az átteleplett nem kötelezesse a magyar kormány, de a potoldami szerződés erre lehetőséget ad. A magyar kormány élni akar ezzel a lehetőséggel és 1946. évi augusztus 22-én a potoldami egyezménybe foglalt határozat szerint az érdekeit USA katonai kormányzattal megegyeztelt

Az elbocsátásokat jelenteni kell a Szakszervezetnek és a miniszternek

Egyes vállalatoknál elbocsátások történtek anélkül, hogy az ipari és kereskedelmi munkavállalók elbocsátását ideiglenesen szabályozó törvény B-lista rendelkezése alapján ezt bejelentették volna. Illetékes helyről nyomtatékosan figyelemztetik a munkáltatókat az említett rendelkezésben foglalt arra a rendelkezésre, hogy a rendelkezés alapján

Bejelentő-lap az együttes kereseti és jövedelemadót

osztálybasorozás után fizető adóalanyok adóelőlegéhez árabonként 10 fillérért kapható

a Szabadság nyomdában
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. sz.

Van-e jóvátennivalónk Romániának?

500 millió dollárt követelnek rajtunk a románok, bizonyosan azt gondolva, hogy ha nagyon sokat kérnek, valamenynyit kapnak is. Akik a magyar csapatoknál sokkal sikeresebben pusztítottak, dúltak, égették Ukrajnát, az ő Szovjetnek fizetendő jóvátételük majdnem kétszeresét követelik rajtunk Észak-Erdély birtoklásával állítólag okozott károkért. Ami Erdélyben kár esett, amivel a háború alatt szegényebb lett, az semmivel sem több, mint amit akár Magyarország, akár Románia áldozott akarva vagy akaratlan Hitler háborújára. Ha pedig a románok mégis országt vesznek a kezükbe és összeírják 500 millió dollárnyi veszteséget, nem vágódik az eszükbe, hogy nekik is mérhetne a Szovjet ilyen mértékkel? A tartozása nagyjából megszabadult adós fogja magát és fejesap uszórásnak. Nehezen születik így meg a nagyon várt igazi barátság kettőnk között.

Munkáskultúrszövetség hírei

A Munkáskultúrszövetség értesíteti tagjait, hogy Fodor Endre és E. Kolozsvári Éva irodalmi előadójelére, melyet szeptember 1-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel rendeznek a MEMOSZ Kossuth-utca 1. sz. helyiségében, kedvezményes jegyeket lehet váltani a „Szabadság” könyvesboltban, a Magánalkalmazottak Szakszerveletében. — Az irodalmi előadást Kados Pál mond bevezetőt és fellépnek még Kertész Sándor, Márki Géza, Fényes Márta és Makó Ilona.

VAGONGYÁRI MUNKÁSOK A HADIFOGLYOKÉRT

A MÁV-műhelyi szakszervezeti munkások gyűlést indítottak a műhelytelepen a hazaérkező hadifoglyok részére. A gyűlés eredményét, 607 forint 45 fillért a Városi Takarékoskasszónak átadták a Vöröskereszt vezetőségének.

Vádirat dr. Mikovényi Béla ellen

A népügyszeg elkészítette vádiratát dr. Mikovényi Béla volt járásbírói elnök ellen. Ismertetés, hogy dr. Mikovényi ügyében hosszú huza-vona folyt, valami titokzatos kéz akadályozta eddig a vádemelést.

Mikovényi 1944 júliusában a Sárge-tanyán a 106/4. munkaszolgálatos századnál megjelent mint a Nemzetvédelmi Alosztályhoz besorozott főhadnagy és több polgári ruhás nyomozó segítségével motázást hajtott végre. Rengeteg pénzt, órákat, gyógyszerket, ruháneműket és más értéktárgyat koboztak el, amelyről semmiféle jegyzőkönyvet nem vettek fel.

Egy másik alkalommal Mikovényi kényszeríteni akarta Müller Miklós munkaszolgálatost, hogy valóban tartalmú jegyzőkönyvet írjon alá, s mikor ez megtagadta az aláírást, előbb sóos vízzel itatta, majd a nyomozókkal felpofoztatta és gumibottal megverte.

Dr. Mikovényi Béla kihallgatása során mindent feleltessék, Csia alvezetése próbál kenni.

Egy másik vádirat is elkészült a tegnapi nap folyamán Király János 25 éves hajdúszovátai lakos ellen népelletlen cselekedet miatt.

SOKONAI-SZINHAZ
Szombaton és vasárnap fél 8 órakor

Salamon Béla
vendéglátója.

979 hadifogoly érkezett tegnap delután

Tegnap délután 5 órakor Erdélyből (Románia) felbuzott egy 979 kocsiból álló hadifoglyaszervevény. 979 magyar hadifogoly jött köztük 27 hivatalos és kb 100 tartalékos tszkt. Közülük a debreceni és környékbeli hadifoglyok névsorát:

Mészáros László Miskolc, Nagy Sándor Debrecen, Nagy Mihály Debrecen, Nagy Sándor Debrecen, Bökönyi Imre Debrecen, Pataki József Debrecen, Tiba István Debrecen, Nagy István Debrecen, Gere János Debrecen, Batacsa József Debrecen, Izsó Kálmán Debrecen, Takács András Debrecen, Asztalos László Debrecen, Kovács József Gyulavári, Fodor István Mezőkeresztes, Deák József Kunhegyes, Juhász István Kecskemét, Budai László Nyíregyháza, Szekeres Imre Egyek, Bagi István Pusztaszer, Kovács Ferenc Szolnok, Szabó Gábor Hajdúszoboszló, Szigeti Mihály Karcag, Szabados Gábor Gyoma, Nánási Tamás Kisújszállás, Kiss Sándor Hajdúnánás, Szekeres Gábor Békés, Mergő Ferenc Kiskundorozsma, Gerő János Derecske, Vig Sámuel Makó, Bánkúti József Csaanpalota, Nagy Gábor Nyíregyháza, Kiss Ferenc Szeged, Kovács Lajos Nagyrábé, V. Nagy László Szolnok, Kelemen Pál János Kiskőrös, Eszik Ferenc Nyírbogdány, Sebestyén János Pál Tiszaujfalú, Móró Sándor Derecske, Németh Miklós Tiszafüred, Fazekas Lajos Gyulavári, Földi Elemér Eger, Rácz Gyula Szeged, Bede József Szeghalom, Jámber Imre Hajdúdorog, Főző József Berettyóújfalú, Molnár Imre Mezőtúr, Katona Antal Nyíregyháza, Orosz Mihály Nyírbótk, Tóth Kálmán Almásd, Hajdó Béla Hajdúnánás, Gregor Károly Battonya, Széll Balázs Kunmadaras, Óse Lajos Szentes, Molnár István Szentes, Molnár Imre Hajdúhadház, Mórócz István Orosháza, Hammer György Elek, Fekete János Kálmánháza, Szabó László Miskolc, Lakatos József Szentes, Pintér Sándor Tiszafüred, Kozák Antal Vésztő, Bauer János Mezőberény.

Székely Gyula Tiszadada, Nagy János Törökszentmiklós, Tasnádi József Abádszaiók.

Hovanyecz András Nyíregyháza, Balogh László Tiszaid, Juhász M. János Hódmezővásárhely, Tamásos-vics István Nyíregyháza, Varga Béla Nyíregyháza, Hegedűs József Nyíregyháza, Uveczky Gyula Karcag, Csobor Mihály Munkácsy, Goldstein Ernő Bököny, Weisz Lajos Miskolc, Emödi István Tiszajigar, Tóth Ferenc Hódmezővásárhely, Barfa Mihály Nyíregyháza, Borbás Mihály Nyíregyháza, Vaskó János Nyíregyháza, Benyovszky Gyula Miskolc, Lőrincz János Gyula, Madar Ferenc Füzesgyarmat, Molnár Sándor Csongrád, Kiss Sándor Levelek, Lendák János Tiszalardos, Arany András Demecser, Nagy Bertalan Berkes, Kerekcs Mihály Berkes, Sándor János Polgár, Csákfalvi József Nyíregyháza, Kun Sándor Bihar-nagybajom, Szabados Imre Hajdúdorog, Ilés István Battonya, Szórád Miklós Kecskemét, Papik János Fenyveslitke, Nyitrai János Igriói, Gyenes Sándor Jászárók-szállás, Tóth István Kecskemét, Varga József Apátfalva, Kovács Antal Hódmezővásárhely, Homonnai János Jászladány, Ackermann Sándor Tiszafüred, Faragó Márton Szolnok, Szabó Gábor Hajdúszoboszló, Enyedi Imre Hajdúszoboszló, Ludmány Lajos Hajdúszámon, Dévényi János Nyírbátor, Varga Mihály Hosszúpályi, Vigh Lajos Tiszafüred, Tóth Lajos Hajdúnánás, Korövi Imre Püspökföld, Dobó Imre Hajdúszoboszló, Kovács Ferenc Demecser, Szegedi Gábor Szeghalom, Túróczi Árpád Tiszapolgár, Szabó Kálmán Egyek, Csernus József Szentes, Szabó Mihály Tiszajgar, Faragó József Berekböszörmény, P. Lajos János Kiskállo.

A hazatérő hadifoglyok névsorát holnapi számunkban folytatjuk!

A román rádió jelentése szerint szerdán délután a Szovjetunióból befutott Jassyba egy ezerhatszáz román, magyar és osztrák hadifoglyot szállító szerelvény.

Üzenetek a Szovjetunióból

sári-út 18. sz. 1. ajtó, **Egyed Béla** Kőhüt, u.p. Kadarkút (Somogy m.)
Bilhasz Márton Bácsmádas Madarász-puszta 370, **Mézner János** Etyek, Újtelep (Fejér m.), **Dukkon József** Felpéc (Győr m.), **Szűgyes Lajos** Rédcis (Zala m.), **Muzsár László** D. Komárom, Mönöstor-utca 46, **Brebán Imre**, **Vitai János** Balatonalmádi, **Kelemen József** Somogyásmon (Somogy m.), **Dórák Ferenc** Jánosháza (Pozsony m.), **Hegyi Erzsébet** Pestszentlőrinc, Nagy Sándor-u. 64, **Pados József** Győrvar., (Vas m.) **Szatmári István** Budapest Vörösmarty-u. 73. sz., **Berdesics József** Veszprém Miskolc-utca 18, **Oberfrank József** Kerek-egyháza Andrási-u., **Konya Dávid** Bezi (Győr m.), **Mándics Urbán** Ferenc Kispeszt, Határ-u. 38, **Jambor Lajos** 365, **Vinkler János**, **Imre György** Dég (Veszprém m.), **Kovács László** Csongrád, **Magyar István** Magyarcsanak, **Király Dezso** Szeged, **Tepliczky István** Vég-egyháza, **Bognár Lajos** Kiskunhalas, **Majzik Jenő** zls. Nagyúrt, **Szász Mihály** Nyírmartonfalva, **Bugyi Pál** Kocsár, **Hecher Henrik** Szeged, **Lukács István** Cserépfalu, **Juhász János** Püspökföld, **Siska Sándor** Szolnok, **Varga János** Bodrogkisfajud, **Magyar Bertalan** Sátorlajuhely, **Hadari Jenő** Sátorlajuhely, **Ceglédi Lajos** Tarc-al, Sz. Tóth József Nagybarca

Az üzenetek közzétételét holnapi számunkban folytatjuk.

A hajdu

A hajdúszoboszlói tün-
fengési folytán több em-
tőbbé került és a bíróság
majd feljelte magatartás-
vel köztük becsületes, je-
dolgozó parasztok vannak
beugratnak a kilengésekbe
-et fel kell vettünk a
eljáráson túlmenően is.

A Nemzeti Parasztpárt
megjel vezetői nem a Pa-
országos vezetőségének a
folytatják. Nem Veres Péter
Ferenc és Darvas József
elyeit hajják végre, han-
fejük után mennek. Népg-
igyekeznek megnyergelni
zó pártszásg elkeseredő
súlyos helyzetét nem a
háborút, az aszálty tesztel-
s, nem azokat, akik as-
a jünk szélére lökték, ha-
örtelmű céjzással az a
amellyel a Baloldali Blokk
vetésében vannak.

A Magyar Kommunista
deltő fogva harel az érti,
beszolgáltatásnál a nagyot
a módos gazdákra harítsa
dolgozó parasztság vállal-
elviselhető terheket rakjan-
tunk küzdött és küzd az
kek árának csökkentésért
is értünk el eredményeket
és további eredményekre sz-
tunk. A Parasztpárt meggy-
tő erői nem vettek tu-
Nemrégiben Kabán például
képviselőjük a parasztság
filkónak" nevezte és azt
eljön az idő, amikor a blokk
pirosat is ihni fogja.

Hibát követnek el a
párt megyei vezetői akkor
kor elhallgatják az osztály-
ségeket, egy kárpát alá veszt-
pebirtokost és nagygazdát.
Mihály Szoboszlón nemcsak
difoglyok segítségével hoz-
zóit, az arató és esztől me-
kat akarta mentesíteni a
alól, hanem a nagygazdákra
Parasztpárt megyei vezetői-
sek azért is, hogy Doró Mih-
a mult rendszerben üldö-
szenvédett demokrata par-
berből politikai átokfutó is
a kisgazdapárti nagygazdák
gott össze a kommunista
parasztok ellen. A Nemzeti
ságon legutóbb a Kiszegede-
támogatásával azt is keres-
te, hogy a szoboszlói hetilap-
délyét visszaadják csupán
mert annak kommunista sz-
tője volt. A Nemzeti Segély-
galmazza a kommunisták
hosszú idő óta kommunista
politikát folytat. Erre szav-
esetben felhívtuk a Parasztpár-
t vezetőiségnek Nyelme-
Doró politikai nevelése érde-
semmit sem tettek.

A dolgozó parasztság he-
esőseben politikai kérdés.
Parasztpárt hajdúmegyei ve-
súlyos helyzetben lévő do-
parasztságot igaztják a Ba-
Blokk másik partja ellen.
szolgálatot tesznek a dolgozó
rasztság ügyének. Ha faliújsá-
ban a megfizethetetlen házo-
költségekért az ipari munká-

Mosóson áll Ünnek
ha cipőjét nálam készíti
Szóllár árak, előzetesen kiszol-
Oláh Gábor
cipész mesternél P.I.A.C.U.
(Hanga átlá)

Vendéglősök, cukrázók,
kereskedők és a nagy
közönség figyelmébe!
Prima, irise üze
TEA-VA
bármilyen mennyiségben
kapható VAR-UTCA 6. SZ.
Téjszövetkezet

